

voljo službenih opravil k občnemu zboru osebno ne morejo priti, naj se po pooblastencih nadomestijo, ali polnovlastje v obliki lista brez koleka društvenemu predsedniku na Fužine (Weissenfels) pošljejo. Predsedstvo se je zavoljo znižane vožnje po železnici pri ravnateljstvu železničnem oglasilo; zato naj se obiskovalci zbora o pravem času obrnejo na društveno predsedstvo za potrdilne liste.

— Na mnoga vprašanja, ki nam dohajajo od več strani: ali ni „banka Slovenija“ in „štajarska eskomptna banka“ zavoljo Dunajskih falimentov v kaki nevarnosti, odgovarjamo to, da „banka Slovenija“ ni celó nič prizadeta, Dunajski falimenti njo prav nič niso zadeli; „Štajarsko eskomptno banko“ je sicer precejšnja zguba zadela, vendar ne tolika, da bi bila v nevarnosti. Če veliko boječih ljudi na en dan pritisne po shranjeni denar, kakor je to bilo tudi pri hranilnici ob času vojske, ni čuda, da vsak denarni zavod pride v nekako zadrego. Kakor slišimo, je tej Štajarski banki ravno zdaj Dunajska velika banka za pol milijona več kredita dala, to je znamenje zaupanja do nje. To je, kar mi vemo.

— Po gospodični Esch-ovi v čitalnični dvorani še do konca tega meseca (vsak četrtek in vsako nedeljo dopoldne) razstavljeni slovanski tipi dopadajo ogledovalcem; tudi izvedenci jih hvalijo.

— (Koncert) v spodnjih prostorijah čitalničnih napravi jutri zvečer gospá Dragojla Odi, pevka in igralka dramatičnega društva, z obilnimi točkami pevskega, deklamatoričnega in komičnega zadržaja. Ker marljiva koncertantinja to zabavo pred odhodom na Dunaj za slovó napravi, se je nadejati obilega obiska te zabave.

## Novlčar iz domačih in ptujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Ustavoverski časniki se zaradi prihodnjih volitev še neprenehoma prav hudo in strastno med seboj ravsajo in kavsajo, „stari“ in „mladi“ pa ometujejo se z blatom, da je grdo; vladnim časnikom je priteknel poslednji čas tudi Peštanski „Lloyd“ na pomoč, pritrdivši, da „mladi“ škilijo v Berolin. Kaj „stari“ ne?

— Pod naslovom „ustavoverska stranka“ in „borsni švindeli“ našteva „Vaterl.“ več bank, ki so na Dunaji zdaj na kant prišle, in pravi, da na čelu nekterih teh bank so stali „odlični ustavaki“; tako, na priliko, je

grof Friderik Hartig predsednik „Wechslerbank-e“, podpredsednik pa grof Konst. Gatterburg, med opravilniki se nahaja baron Rob. Beust — tedaj vsi zaigrizeni ustavoverci; — na čelu „Commissionsbank-i“ stoji dr. Ed. Sturm, voditelj ustavoverske stranke na Moravskem, opravilniki pa so grof Fel. Arz, K. Dreger, dr. Pfeifer, dr. Pobeheim — vsi ustavoverski odličnjaki; — pri „Börsen- und Creditbank“ je bil predsednik grof Fr. Stokau, ustavoverski voditelj itd. V nobeni propali banki pa se ne nahaja kak predsednik ali opravilnik, ki bi bil poslanec federalistične stranke. Taka imena pač kažejo, v kako tesni zvezi so ustavoverci s „borsnim švindelnom“. Ta prikazen zeló na pot hodi možakom te baže pri novih volitvah.

— Najbolj zanimiva in politično važna dogodba Dunajske razstave je bil prijazni shod 4 vladarjev Slovanskih. K cesarju Avstrijskemu, ki je vladar čez 17 milijonov Slovanov, je prišel car Ruski, vladar ogromne slovanske države, knez Črnogorski in knez Srbski, ki skupaj vladajo nad 80 milijonov Slovanov. Samo enega ni bilo, namreč Turškega sultana, pod katerim je tudi nekoliko milijonov Slovanov; pa je menda prav, da ga ni bilo; drug družega bi bil pisano gledal.

— Procesija na dan Rešnjega telesa je bila letos posebno sijajna; cesar z velikim spremstvom in sicer največa gospoda vdeležila se je je. — Liberalni učiteljčki pa se petelinijo za to, da mora tudi šolska mladina za procesijo!

*Česko.* Iz Prage. — Vsled rabsodbe nadsodnije Dunajske je Skrejšovsky obsojen na eno leto v ječo.

*Hrvaško.* — Kakor vladni „Pester Lloyd“ piše, se snideta danes kraljevinski odbor Ogerski in Hrvaški v poslednjo sejo, da se zgotovi načrt Ogersko-hrvaške pogodbe. O finančnih zadevah so Hrvatje vsaj dosegli to, da je padel pavšale in da morejo s 45 odstotki državnih dohodkih gospodariti po svoji volji; o političnih zadevah hočejo pa Magjari, da Hrvatje ne pozabijo, da so oni njim gospodje.

*Iz Rima.* — Papeževo zdravje se je zopet zboljšalo tako, da sprejema ljudi, ki se mu pokloniti želijo.

## Kursi na Dunaji 17 junija.

5% metaliki 67 fl. 40 kr.	Ažijo srebra 111 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 72 fl. 40 kr.	Napoleoniori 8 fl. 85 2kr.

## Vabílo na naročbo „Novic“.

Častiti naši naročniki, ki so naročeni bili le za prvo polovico letošnjega leta in tudi drugi prijatelji slovenskega naroda, ki dozdej niso bili naročeni na „Novice“, naj hitijo z naročilom, da dobivajo poredoma brž prve liste julija meseca.

Obširno polje, ki ga „Novice“ dosledno obdelujejo že 30 let v gospodarskem, národnem, duševnem in političnem oziru, zmirom stoječe na vrhuncu novih dogodeb, a ne oškrunjene od črva novočasnega liberalizma, ki Slovence podlaga tujčevi péti, ostane jim nespremenjeno tudi vprihodnje. Vajene borbe za resnico in pravico že od prvega leta svejega početka, borile se bodo vseskozi za blagor slovenskega naroda s protivniki svojega programa, bodo naj ti v tujem ali domačem taboru. Pogum za to borbo daje jim živo prepričanje, da njihov program je glasilo velike večine naroda našega.

Cena ostane „Novicam“, kakor je bila:

za pol leta po pošti 2 gold. 40 kr., v tiskarnici prejemanim 2 gold. — kr.

za četrt leta „ 1 „ 30 kr., „ 1 „ — „

Najcenejše se naročnina Blaznikovi tiskarnici v Ljubljano pošilja po poštnih nakaznicah.

**Vredništvo.**